

روزنامہ
الفصل
 The Daily ALFAZL
 RABWAH
 قیمت
 جلد ۵۵
 ۲۸ صلح ۲۵۵
 ۲۸ جولائی ۱۹۶۲ء
 ۲۳ نمبر

انجمن اہل حدیث

۵- ۲۴ جنوری - حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی وصیت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہرے کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

انجمن اہل حدیث کے مجلس مشاورت ۱۹۶۲ء

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے ارشاد فرمایا ہے کہ جاعتیں جلد از جلد اجلاس منعقد کر کے جن امور کو وہ مجلس مشاورت میں پیش کرنا چاہیں۔ ان کے متعلق رپورٹ فوراً بھجوادیں تاکہ حسب قاعدہ صدر انجمن احمدیہ کی رپورٹ کے ساتھ اس پر غور کر کے فیصلہ کیا جاسکے۔ مجلس مشاورت کی تاریخوں کے متعلق بھی غمخیزانہ اعلان کر دیا جائے گا۔
 ڈپٹی سیکریٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثالث

ارشادات عالیہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام

منتقویوں کو آئندہ کی زندگی میں دکھلائی جاتی ہے

انہیں اسی زندگی میں خردالمتاب ہے اور وہ ان سے باتیں کرتا ہے

”اللہ تعالیٰ نے یہ جو فرمایا کہ تَحْتِ اُولٰٓئِكَ وَكُلُّ فِي الْحَيٰوةِ الدُّنْيَا وَفِي الْاٰخِرَةِ (س ۲۲) کہ تم اس دنیا میں بھی اور اُیسی بھی متقی کے ولی ہیں سو یہ آیت بھی تکریب میں ان نادانوں کے ہے جنہوں نے اس زندگی میں نزولِ ملائکہ سے انکار کیا۔ اگر نزع میں نزولِ ملائکہ توحیوۃ الہیہ میں خدا تعالیٰ کیسے ولی ہوگا۔

سو یہ ایک نعمت ہے کہ ولیوں کو خدا کے فرشتے نظر آتے ہیں۔ آئندہ کی زندگی محض ایمانی ہے لیکن ایک متقی کو آئندہ کی زندگی میں دکھلائی جاتی ہے انہیں اسی زندگی میں خردالمتاب ہے نظر آتا ہے اور ان سے باتیں کرتا ہے سو اگر اسی صورت کسی کو نصیب نہیں تو اس کا مرنا اور یہاں سے چلے جانا نہایت خراب ہے۔ ایک لڑکی کا قول ہے کہ جس کو ایک خواب سچا عمر میں نصیب نہیں ہوا اس کا خاتمہ خطرناک ہے۔ جیسے کہ قرآن مومن کے یہ نشان بٹھرتا ہے۔ سو جس میں یہ نشان نہیں اس میں تقویٰ نہیں سو ہم سب کی یہ دعا چاہیے کہ یہ شرط ہم میں پوری ہو۔ اللہ تعالیٰ کی طرف سے اہام خواب، امکانات، کیفیات ہو کیونکہ مومن کا یہ خاصہ ہے سو یہ ہونا چاہیے۔

بہت سی اور بھی برکات ہیں جو متقی کو ملتی ہیں مثلاً سورہ فاتحہ میں جو قرآن کے شروع میں ہی ہے۔ اللہ تعالیٰ مومن کو ہدایت کرتا ہے کہ وہ اَعْمَالُنْجِي۔ اِهْدِنَا الصِّرَاطَ السَّيِّدِيْمَ صِرَاطَ الَّذِيْنَ اَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوْبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّیْنَ (س) یعنی ہمیں وہ راہ سیدھی بتلا ان لوگوں کی جن پر تیرا انعام وفضل ہے۔ یہ اس لئے دکھلائی گئی ہے کہ انسان عالی ہمت ہو کہ اس سے خالق کا نشان سمجھے اور وہ یہ ہے کہ یہ امت بہائم کی طرح زندگی بسر نہ کرے بلکہ اس کے تمام پڑے کھل جاویں۔ اس غم سے سہی ظاہر ہوتا ہے کہ خدا نے پہلے سے ارادہ کر رکھا ہے کہ جو متقی ہو اور خدا کی نشا کے مطابق ہے وہ ان مراتب کو حاصل کرے جنابیا اور رفیقا کو حاصل ہوتے ہیں۔ (ملفوظات جلد اول ص ۱۵-۱۹)

معلمین وقت جدید کی تعلیمی کلاں

معلمین وقت جدید کی تعلیمی کلاں اب عہد کے معاً بد شروع ہونے کی بجائے بحکم خدوی ۱۹۵۷ء سے شروع ہوئی۔ کلاں میں شامل ہونے کے متعلق اطلاع دی گئی ہے وہ بحکم خدوی تک رہے سوچ جائیں۔ علاوہ ازیں جو احباب وقت جدید کے زیر انتظام اپنی زندگی وقف کرنا چاہتے ہیں وہ بھی بحکم خدوی تک رہے سوچ جائیں۔ تاکہ انٹرویو کے بعد کامیاب امیدواروں کو کلاں میں شامل کر لیا جائے۔ دیر سے آنے والوں کی ڈھائی کا حرج ہوگا۔ انٹرویو کے لئے تشریف لاتے وقت تیار ہو کر آئیں تاکہ منظوری کی صورت میں بلا وقت کلاں میں شامل ہو سکیں۔
 (ناظم ارشاد وقت جدید)

محمد صدیق صاحب گورداسپوری

بخیریت گھانا پہنچ گئے

محمّد مولوی عطیہ اللہ صاحب کلیم مبلغ انچارج گھانا مشن نے بذریعہ دارالاطلاع دی ہے کہ محمد مولوی محمد صدیق صاحب گورداسپوری سے اہل دیال بخیریت گھانا پہنچ گئے ہیں۔ آپ ۱۵ جنوری ۱۹۶۲ء کو ریفو سے روانہ ہوئے تھے۔ اللہ تعالیٰ آپ کا وہاں جانا مبارک کرے اور خدمت اسلام کی پیش از پیش توفیق عطا فرمائے آمین۔ (دکالت تشریح)

سالانہ برائے مہارین

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مہارین کی طرز سے مہارین استرا دہرینے کے پتوں کی برابر نام لکھ کر آج کے روزہ سے ذیادہ مسلمان نظارت تیار کو بھجوائیں تاکہ مہارین تیار کر کے مہارین اللہ دعا فرمائے۔
 (ناظر مولوی محمد)

روزنامہ الفضل رجب

مورخہ ۲۸ جنوری ۱۹۶۳ء

چاہئے کہ ۶ سے ۷ ستمبر تک جو انقلاب رونما ہوا وہ اب اپنے اپنے شہرات سمیت ختم کیوں ہوگا اور اس کی جگہ ادب اور ذوال اور باجی بد امتدادی اور انتشار کیوں ہم پر غالب آگیا؟ (السنہ ۲۸ رمضان المبارک ۱۳۸۶ھ ۱۹۶۳ء)

طالمود کی پیشگوئی

پیغام صلح کا ایک مضمون لکھا لکھتا ہے۔

"آج کل جناب محترم مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب اور ان کے صاحبزادہ جناب میاں نامہ احمد صاحب محترم کو حضرت مسیح موعود کا جائز خلیفہ ثابت کرنے کے لئے یہودیوں کی کتاب طالمود کا ایک حوالہ بڑی مشہور مدد سے پیش کیا جا رہا ہے۔ حالانکہ یہ حوالہ واقعہ کے بھی خلاف ہے اور احادیث کے بھی منافی ہے وہ حوالہ یہ ہے

"It is also said that he shall die and his Kingdom descend to his son and grandson"

طالمود جوزف بارکلے باب پنجم ص ۳۱ ماخذ الفضل ۲۶/۱ مورخہ ۲ نومبر ۱۹۶۵ء ترجمہ۔ یہ بھی کہا جاتا ہے کہ وہ (یعنی مسیح) فوت ہوگا اور اس کی سلطنت اس کے لڑکے اور پوتے یا نواسے کی طرف منتقل ہوگی۔ گریڈن ... کا اطلاق پوتے اور نواسے دونوں پر ہو سکتا ہے۔

انہوں نے مجھے اہل کتاب تو نہیں مل سکی کہ میں یہ لکھ دو ایت کی حمت کی تحقیق کر سکتا لیکن روایت کے انہی الفاظ کو مد نظر رکھ کر جو افضل میں درج کئے گئے ہیں کیا پڑتا ہے کہ کیوں اس روایت کو درج کرنے کی تکلف و کواراں لگئی ہے۔ کیونکہ یہ تو منسلک طور پر واقعہ کے خلاف ہے۔ روایت تو یہ کہتی ہے کہ مسیح کی وفات پر اس کی بیٹا اس کی سلطنت کا مالک ہوگا لیکن وہاں ہے کہ حضرت مسیح موعود کی وفات پر حضور کا بیٹا حضور کا جانشین نہیں ہوا بلکہ ساری جماعت ہی صرف نہیں بلکہ ساری دنیا جانتی ہے کہ حضرت مسیح موعود کی وفات پر حضور کے جانشین ہونے کا شرف محض ہی حضرت

مولانا مولوی نور الدین صاحب اعظم رضی اللہ عنہ کو حاصل ہوا۔ (پیغام صلح ۱۵/۱۱)

ہم مضمون نگار سے سوال کرتے ہیں کہ وہ بتائیں طالمود کی مندرجہ بالا پیشگوئی میں وہ کون سے الفاظ ہیں جن سے یہ لکھتا ہے کہ مسیح موعود علیہ السلام کے بعد آپ کے بیٹے اور پوتے کے سوا کوئی اور خلیفہ نہیں ہوگا۔ اس میں تو مرثیہ جہاں گیت کے آدھ کا بیٹا اور پوتہ ضرور خلیفہ ہوں گے۔ اس لئے اگر حضرت موعود نور الدین کے خلیفہ ہوتے تو اس سے طالمود کی پیشگوئی کے اطلاق میں کوئی نقص پیدا نہیں ہوتا۔ اصل بات تو یہ دیکھنے والی ہے کہ آپ کا بیٹا اور پوتہ آپ کے جانشین ہونے میں یا نہیں۔

باقی مضمون نویس نے جو احادیث پیش کی ہیں وہ خود متضاد ہیں۔ حدیث لامہدی الاہیسی کے مطابق ان احادیث کا اطلاق ایسی شخصیت پر ہوتا ہے مگر بقول مضمون نگار آپ میں تو کہا گیا ہے کہ جانشین بنی تمیم میں سے ہوگا۔ اور دوسری میں کہا گیا ہے کہ جہدی کا بیٹا ہوگا۔

اللہ المہدی اور مسیح موعود کے متعلق جو احادیث کتب میں موجود ہیں ان کے متعلق محدثین کا فیصلہ ہے کہ بہت سی موعود احادیث ان میں لکھی ہوئی ہیں۔ اس لئے طالمود کی ایک پیشگوئی کی بحث میں بلا تحقیقات ان احادیث کو زیر بحث لانا صحیح انداز فکر نہیں ہے۔ جس کو کہاں صحت نہ دیکھتا ہے کہ آٹا طالمود کی پیشگوئی پوری ہوئی ہے یا نہیں۔ ہمارے نزدیک یہ پیشگوئی اس صورت میں پوری ہوئی ہے جس صورت میں ان کا پورا ہونا اجری ملائے پیش کیلئے۔ جس پر پیغام صلح کے مضمون نگار نے نامحسوساً مخالفتاً تنقید کا آغاز کیا ہے۔

رہی یہ بات کہ بہائی مذہبی پر بھی یہ بات ثابت ہوتی ہے تو اس کا کوئی حرج نہیں، اگر مضمون نویس دوسرے وجوہات کی بنا پر بہائی مذہبی کو کھنڈنا چھتا ہے تو یہی کافی ہے۔ صرف یہ بات اس کو کھنڈنا ہی نہیں کہنے کے لئے کافی نہیں ہے۔ مضمون نگار حضرت مرزا فاضل قادری علیہ السلام کو پچا مذہبی ماننا ہے اور انہوں نے اس کے تعلق میں طالمود کی پیشگوئی پوری ہونا ثابت ہے تو ظاہر ہے کہ طالمود کی پیشگوئی اسی کے تعلق میں نہ کہ جوہدے مذہبی کے تعلق میں۔ طالمود کی پیشگوئی میں صرف یہ کہا گیا ہے کہ مسیح کے بعد اس کا بیٹا اور پوتہ جانشین ہوں گے اور بس جو مسیح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صورت میں ثابت ہے۔ آپ کے بعد آپ کا بیٹا اور پوتہ جانشین ہونے میں یا نہیں، جیسا کہ میں نے نہیں کہا کہ ان کے پیچھے یا بعد درمیان میں کوئی دوسرا خلیفہ نہیں ہوگا۔ یہ مضمون نگار کا اشتیاق اور تامل ہے جو قابل اعتقاد نہیں ہے۔ طالمود کی پیشگوئی ہزاروں لاکھوں کتابوں میں سے صرف ایک نشان ہے اور اسی لئے اس کو پیش کیا گیا ہے نہ اس لئے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سچی نبی کا یہ واقعہ نشان ہے۔

بلا تبصرہ

اعلان تاشقند کے متعلق مختلف معلقوں کے اختلافات کا ذکر کر کے ایک دینی ہفت روزہ رقمطراز ہے۔

"ان حالات کو دیکھ کر کوئی شخص اندازہ نہیں کر سکتا کہ پاکستان میں آج بھی ذہنی قوم بسٹی ہے جو ستمبر سے ۲۸ ستمبر تک یہاں آباد تھی

— کل ناکہ ساری قوم لالہ اللہ اللہ کے محور و مرکز پر مجتمع تھی اور اس کے علاوہ عناصر کو ایک دوسرے پر اعتماد تھا اور باجی قادیان کا جذبہ جو بوجزن تھا۔ تو آج اس کے پھر بکس نہ لالہ اللہ اللہ کے کلمہ جاسم پر ہتھیار باقی ہے۔ نہ قوم کے مختلف عناصر ایک دوسرے پر اعتماد رکھتے ہیں، بلکہ واقعہ یہ ہے کہ قادیان کی جگہ مخالفت، اعتماد کی جگہ بددلی، خیر گالی کی جگہ دشمنی لے رہی ہے۔ اور حالات کی رفتار بتا رہی ہے۔ گو ہم شدید قسم کے باجی انتشار کا شکار ہونے والے ہیں اور نہیں جہاں مسکن کہ اس کے نتائج کس قدر ہولناک ہوں گے۔ اور بھاری قومی زندگی کتنے خوفناک بحران کی زد میں ہوگی۔ ہمارا ایمان اس حقیقت ثابتہ پر ہے کہ اس دنیا میں جتنے امور و واقعات ظہور پذیر ہوتے ہیں ان کا فیصلہ زمین پر نہیں آسمان پر ہوتا ہے۔ آسمان تمام فیصلوں کے حاد ہونے کا مرکز ہے جو چیزوں کا طے پاجاتی ہے وہ سچی اور یقینی ہے اور اسے واقعات کی صورت دینے میں کائنات کا ہر ذریعہ مصروف کار رہتا ہے۔

ایک لئے کہ یہ فیصلہ رب السموات والارض نے کیا ہوتا ہے۔ اور رب ذوالجلال کی بیید اللہ کا ساتھی قوی اس فیصلہ کو بڑھنے کا رالائے پر ہم تن مستند رہتی ہیں۔ اس تصور ایمانی کی فیصلے زمین پر نہیں ہوتے آسمان پر ہوتے ہیں۔ اعلان تاشقند کے فوراً بعد کا واقعہ شہری کی موت ہے۔ جس شخص کو سات روز تک تاشقند میں مستند کشمیر سمجھانے کی کوشش صدر ایوب نے کی تھی۔ جسے مجبور کر کے کوچین لے کر لے آئی بات پر آمادہ کیا تھا کہ وہ اعلان تاشقند میں یہ لکھا گو اور اگلے۔ کہ دونوں راہنماؤں نے مستند کشمیر پر اپنے اپنے موقف کو اسی پس منظر میں پیش کیا ہے۔ کہ دونوں محلوں کا بھلا اپنے مسائل کو پُر امن طریق پر حل کرنے میں ہے اور جس مرثیہ شہری سے یہ توقع کوچین اور صدر ایوب نے رکھی تھی کہ وہ جوئے مستند کشمیر کی اہمیت کو سمجھ گئے ہیں۔ اس لئے اعلان تاشقند میں ذکر نہ ہونے کے باوجود آئندہ ملاقاتوں میں وہ اپنے موقف سے ہٹ کر پاکستان کے قریب آجائیں گے اور مستند کشمیر کا کوئی آبرو مندانہ عمل نکل جائے گا۔ یہ مرثیہ شہری اعلان تاشقند پر دستخط کرنے کے چند گھنٹے کے بعد ہی چلتے بنے اور اعلان تاشقند کو صدر ایوب اور وزیر اعظم کوچین کی توہمت کو بھی اندراگانہ منہ اندرا اور کامراج کے سپرد کر گئے۔ سوچئے آنا عظیم فیصلہ کمال ہوا؟

— زمین پر یا آسمان پر؟

اور پھر ایک قدم پیچھے ہٹ کر اس پر بھی غور کیجئے کہ آج سے تقریباً ۱۹-۲۰ قبل مسیح جب اللہ نے حضرت شاد کے بعد ینذت جو اہل لائہرو کو مستند کشمیر کے عمل کرنے اور پاکستان سے تعلقات کی سبالی پر کچی حد تک آمادہ کیا تھا اور بقول شیخ محمد عبدالرشہ ینذت ہنرو حقیقت حال کو سمجھ گئے تھے لیکن ان پر اچانک قانع کا حمل ہوا اور وہ بھی شہری کی طرح دہل جہم ہو گئے۔ ان شوہد کے بعد کیا کوئی شخص یہ کہہ سکتا ہے کہ فیصلہ آسمان پر نہیں زمین پر ہوتے ہیں۔ ایسے ان مشاہدات کے بعد قرآن مجید کو بھی دیکھیں۔ قرآن مجید فرماتا ہے۔

یسجدتوا لامر من السماء الی الارض۔۔ اللہ ہی ہے جو آسمان کے زمین کی جانتی ہے فیصلے عباد فرماتا ہے۔

اس قطعی اعلان اور ایمانی حقیقت کے واضح ہونے کے بعد اب ہمیں سوچنا

خزینہ کا نور

(مکرم شیخ محمد عبدالمصاحب خاں اہم - ۱ - رجب)

انبیاء اور مومنین کی بہشت کی غرض بیان فرماتے ہوئے اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے :-

ويعلمهم الكتاب والحكمة
ويزكيهم - (البقرہ ۱۲۹)

وہ جماعت مومنین کو علم و حکمت سکھائے اور ان کے دلوں کو پاک کرے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بہشت سے بھی یہی مقصد تھا چنانچہ حضور علیہ السلام کے ایک الہام "مسمان سے دو دھ اترا ہے محفوظ رکھو" (تذکرہ ص ۱۲۸)

یہ بھی اسی کی طرف اشارہ ہوتا ہے یہ وہی آسمانی دو دھ تھا جس سے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع کامل کی برکت اور خدا کے فضل سے اس زمانہ میں حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے سامنے والوں کے دلوں کو علم و حکمت سے بھر لیا اور ان کے قلوب کو پاک و صاف کیا جہاں یہ دو دھ محفوظ علیہ السلام کی نصیحتات ہیں محفوظ ہے وہاں اسی مصطفیٰ آسمانی دو دھ کے دو حضور کی پاکیزہ صحبتوں میں جاری رہے چنانچہ جن مسجد رسول کو حضور نے فیض صحبت حاصل ہوتا اور حضور کی صحبت میں حضور کی پرستش دعاؤں اور نمازوں میں شرکت کی سعادت نصیب ہوتی وہ شراب معرفت کے نشے میں پور ہو جاتے ان کے دل و عمل جاتے اور تبتلی الی اللہ کی وہ ایک عجیب کیفیت اپنے دلوں میں محسوس کرتے اس طرح کہ دنیا ان کی نظر میں خیر ہو جاتی اور وہ سب کچھ خدا کے لئے مسخ دینے کے لئے آمادہ ہو جاتے۔ شراب معرفت کے یہ متوالے یوں محسوس کرتے جیسے خدا کا نور ان کے دلوں میں اتر رہا ہے۔ اور خدا خود ان کے دلوں میں نازل ہو رہا ہے۔ فی الجملہ علی ذالک - اس کیفیت و سرور سے وہی خوش بخت بننا سبب نہیں حضور علیہ السلام کی صحبت کی یہ دولت نصیب تھی۔

۱۹۰۸ء

۱۹۰۸ء میں آسمانی دو دھ کے جام معرفت پلانے والے یہ عظیم ساقی ہمیں سو گوار چھوڑ کر اپنے محبوب حقیقی سے جا ملے مگر آپ کی برکت سے قدرتِ ثانیہ کے ظہور سے ذریعہ خدا کے فضل سے آپ کا جاری کردہ بیخا نہ معرفت الہی جاری رہا۔ سیدنا حضرت

۳۔

انسان فانی ہے مگر خدا کی سلیے اس کے منشاء کے مطابق جاری رہتے ہیں ۱۹۱۲ء میں حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ بھی اپنے مولائے حقیقی سے جا ملے تو جماعت نے یوں محسوس کیا جیسے بتیم ہو گئی ہے۔ اس نازک وقت میں کچھ لوگوں نے جماعت میں اختلاف پیدا کرنے اور اتحاد و اتفاق میں رخنہ اندازی کی کوشش کی مگر خدا نے ایک بار پھر جماعت مومنین کو سنبھالا۔ قدرتِ ثانیہ کا ایک بار پھر ظہور ہوا جماعت ایک بار پھر ایک ہاتھ پر جمع ہو گئی۔ یہ نادر و نادر تواتر خدا کی قدرتِ نمائی ہی تھی ورنہ بظاہر حالات اس کا کوئی امکان نہ تھا جماعت کمزور و خفقان و افسوس میں تھی دیوبند کے محرم و خفقان اور سپہ سالار نا تجربہ کار تھا مگر خدا کی ہاتھ اس کے پیچھے تھا جو دنیا کو نظر نہ آتا تھا چنانچہ محض خدا کے فضل سے قدرتِ ثانیہ کے ظہور کے ذریعہ حضور علیہ السلام کی نبیائت میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے مرہ سالہ دور خلافت میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا جاری کردہ یہ بیخا نہ معرفت الہی بدستور جاری رہا۔ اور آسمان سے اترنے والے دو دھ کے دور جاری رہے جس سے شراب معرفت کے متوالے منشاء ہوئے آسمان سے اترنے والے دو دھ خلافتِ ثانیہ کے مبارک دور میں نہ صرف ہمیں تفسیرِ کیم کی متعدد اور ضخیم جلدوں کے ہزاروں صفحات میں چمکتے نظر آتا ہے بلکہ حضور کے ارشادات اور لطائفات اور حضور کی مجالس میں بھی اسما دو دھ کے ذریعے نظر آتے تھے جس سے چھوٹے بڑے عورتیں اور مرد بڑھے اور جوان سبھی لطف اندوز ہوتے اپنے اندر ایک نمایاں تغیر محسوس کرتے اور خدا کے فضل سے نئی زندگی پاتے تھے۔ مثال کے طور پر ایک واقعہ عرض کرتا ہوں۔ ۱۹۰۴ء کا زمانہ تھا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے مصلح موعود کے اعلان کے ساتھ ہی جماعت میں خوشی کی نئی لہر اور جوش پیدا ہو چکا تھا۔ ان ایام میں حضور رضی اللہ عنہ روزانہ مغرب کی نماز کے بعد نماز عشاء تک مسجد مبارک میں تشریف رکھتے اور اپنے خدام کو ارشادات سے نوازتے۔ مسجد ہر طبقہ اور ہر عمر کے احباب سے کچھ کچھ بھری ہوتی چند دن میں مسجد مبارک تنگ نظر آنے لگی تو حضور رضی اللہ عنہ نے ایک مجلس میں مسجد مبارک سے نوازتے۔ مسجد ہر طبقہ اور ہر عمر کے احباب سے کچھ کچھ بھری ہوتی چند دن میں مسجد مبارک تنگ نظر آنے لگی تو حضور رضی اللہ عنہ نے ایک مجلس میں مسجد مبارک سے نوازتے۔ مسجد ہر طبقہ اور ہر عمر کے احباب سے کچھ کچھ بھری ہوتی چند دن میں مسجد مبارک تنگ نظر آنے لگی تو حضور

کی توسیع کی تحریک فرمائی دیکھتے ہی دیکھتے چند لمحوں میں حضور کے سامنے روپوں کا ڈھیر لگ گیا۔ وعدہ جات الگ تھے۔ چنانچہ فوراً مسجد کی توسیع کا کام شروع ہو گیا۔ خاکسار نے ان ایام میں یہ امر خاص طور پر نوٹ کیا کہ بچے اور نوجوان بھی ان مجالس میں گہری دلچسپی لیتے اور باقاعدہ ان میں شریک ہوتے۔ یہ کیفیت جملہ درس کا ہوا یعنی تعلیم الاسلام ہائی سکول تعلیم الاسلام کالج۔ مدرسہ احمدیہ اور جامعہ احمدیہ کے سبھی طلبہ کی تھی۔ اخرین مسجد مبارک میں مغرب سے عشاء تک یہ پاک مجلسیں روزانہ متعقد ہوتیں معرفت کل بائیں ہوتیں۔ ہم سب اس سے فیض حاصل ہوتے۔ بچوں اور نوجوانوں میں یہ ذوق و مشوق چند دنوں میں سرور نہیں ہو گیا تھا بلکہ خدا کے فضل سے ۱۹۰۶ء تک جماعت پر محافل قادیان میں جاری رہیں اس وقت تک ان کی یہ دلچسپی قائم رہی مسجد مبارک میں نل دھرنے کو چک نہ ہوئی۔ دیوبند سے نوجوانوں کی یہ دلچسپی شغف اور شوق اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ سے وابستگی اور شہادت و محبت دیکھ کر خوشی ہوتی۔ اور اس بات کا دلوں میں بیخا نہ یقین پیدا ہوتا کہ شراب معرفت سلسلہ کے لئے دردا اور خدمت خلق کا حلیہ نہ تھا اور اللہ کے فضل سے نل بھی جاری رہی اور سلسلہ کے مستقبیل کے متعلق کسی قسم کی گھبراہٹ اور نگرانی گنہگار نہیں ہوئی غرضیکہ احباب قادیان ان ایام میں حضور کی اہمیت اور ہمیں نمازوں اور عبادتوں کی پروردگاری اور پرورش و خدمت و نواہی میں کثرت سے شریک ہوتے اور یوں محسوس کرتے جیسے رحمت کے فرشتے ان پر نازل ہو رہے ہیں۔ دل و عمل رہتے ہیں اور ننگ دور ہو رہے ہیں۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے برکات و فیوض خلافتِ خدا کے فضل سے حضور کی زندگی کے آخری لمحے تک جاری رہے۔ جماعت بلحاظ انوار و افضال الہی کے بلحاظ روحانی ترقی و ترقی الہی کے بلحاظ اشاعت اسلام کے لئے ترقی کے بلحاظ اتفاق و اتحاد اور بلحاظ اخلاص ایمان کے خدا کے فضل سے حضور رضی اللہ عنہ کی زندگی کے آخری لمحوں تک روز بروز ترقی کرتی چلی گئی۔

عزمِ محبہانہ

(مکو موعود علیہ السلام صاحبِ خدایم - ۱)

الہی! اس بزم پر ہمیشہ رہے تیری چشمِ خسروانہ!

کہ ہم نے تسبیحِ ربطِ لٹ پر رکھی ہے دانہ دانہ!

نہیں میسکن چھپا کے رکھوں۔ ہیں اپنا عزمِ محبہانہ!

سلام اے میرے ہم سفر! میں لے چلا اپنا آشیانہ!

چل امر سے ساتھ رُخِ دریا۔ میں گائیں منجھار کا تازانہ!

کہ دُور ساحل پہ جا کے چھپتا بھی ڈوبنے کا ہے اک بہانہ!

اسی بناء پر ہمیشہ مجھ سے خفا رہی گردشِ زمانہ!

کہ میں نے کیوں اپنے دیدہ و دل کو رنگِ بختانہ تاجرانہ!

لؤلؤ مت ہو۔ اگر چمن میں گلاب کھلتے ہی لٹ گیا ہے

ازل سے فطرتِ سناہی ہے یہی کہانی۔ یہی فسانہ!

میں خوش ہوں اختر کہ زندگی میری دیں گے کچھ کام آگئی!

یہی ہے شاید لہو لگا کر شہید ہونے کا اک بہانہ!

روزنامہ الفضل کا فضلِ عمر نمبر

اجابِ جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ماہ مارچ ۱۹۶۶ء میں سیدنا حضرت فضلِ عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یاد میں تعاضل کا ایک نہایت اہم خاص نمبر شائع ہوگا جو کہ انشاء اللہ تعالیٰ اہم اور قیمتی مضامین پر مشتمل ہوگا اور متعدد تصاویر سے بھی مزین ہوگا۔

جگہ اہلِ تسم حضرات سے درخواست ہے کہ حضور رضی اللہ عنہ کے عظیم الشان دینی قومی اور ملی کارناموں پر اور حضور کی زندگی کے مختلف پہلوؤں پر اپنے قیمتی مضامین جلد سے جلد ارسال فرمائیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔

درخواستِ دعا

محکم میاں غلام محمد صاحب صراف بازار نیچے بندہاں سید لکھنؤ ٹھہر آجکل بعض مشکلات اور پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔
اجاب سے درخواست کرتے ہیں کہ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی مشکلات دور فرمائے۔ ۲ مبین شم ۱۱ مبین۔
(مرزا فیض احمد - روضہ)

ہو جاتا ہے۔ دل دھل جاتے ہیں۔ زندگی دور ہو جاتے ہیں اور کبھی یہ محسوس کرتے ہیں کہ خدا کے حضور میں حاضر ہیں۔ اس لئے حضور کی پُر در و موز دعاؤں میں شریک ہو کر وہ بھی اپنا سہیہ جاک کر کے نہایت خوشنوع و خضوع اور الحاح کے ساتھ خدا کے حضور راجت کرتے ہیں اور جب نماز سے فارغ ہوتے ہیں تو وہ خدا کے فضل سے اپنے اندر ایک نمایاں تغیر اور نیک تبدیلی محسوس کرتے ہیں۔ قدرتِ ثانیہ کے ظہور کے ذریعہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نیابت میں جہاں اللہ تعالیٰ نے حضور راہِ متہ بنصرہ العزیز میں ایک خاص شش بپدا کر دی ہے وہاں اسکی وجہ سے احبابِ جماعت کے دلوں میں بھی خدا کے فضل سے حضور سے شہیدانہ بیعت و عقیدت اور والہیت کا رنگ پیدا ہو چکا ہے حضور راہِ متہ بنصرہ العزیز کی زیارت سے آنکھوں کو کھلنا شروع ہوئی ہے حضور کی باتوں سے قلوب کو جلا اور تسکین میسر آتی ہے اور حضور کی صحبت اور محبت میں دل صاف ہو جاتے ہیں۔ حقیقت تو یہ ہے کہ فکرم میں اس کیفیت و مروت کا نقشہ کھینچنے کا یا را نہیں۔ یہ سب کچھ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ آسمان سے اتارنے والے دود اور حضور کے قائم کردہ شراہِ محبت کے میخانہ کی برکت ہے اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس عظیم نعمت کی دل سے قدر کرنے اور سیدنا حضرت عمرؓ کی انوارِ ابدہ اللہ کے اشاروں پہ چلنے کی توفیق دے حضور راہِ متہ اللہ کو خدمت دین سے بھر پور اور کامیاب و کامران بھی زندگی عطا فرمائے ہر آن حضور کی خود رہنمائی فرمائے اور ہمیشہ حضور کو اپنی تائید و نصرت سے نوازا رہے یہاں تک کہ تمام دنیا میں اسلام غالب آجائے اور جمیع اقوام عالم حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر دو دو بھیجنا شروع کر دیں اور ان سب کا مجموعہ حقیقی سے مضبوط رشتہ قائم ہو جائے۔

امین اللہم امین

اس نے ہم پر رحم فرماتے ہوئے ہمیں خلافتِ ثالثہ کی شکل میں یہ نعمت ایک بار پھر عنایت فرمادی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ آسمان سے اتارنے والے دودھ اور شراہِ محبت کا یہ میخانہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نیابت میں اور خدا کے فضل سے بدستور جاری ہے جس سے ہم سبھی لطف اندوز ہو رہے ہیں۔
فالحمد لله علی ذالک۔ اس پر ہم اللہ تعالیٰ کا جس قدر بھی شکر ادا کریں کم ہے ہم سے یہ محسوس کیا ہے اور ہم سب اس کے شاہد ہیں کہ جس طرح بجلی کی رو سے تعلق قائم ہوتے ہی بجلی کے قعر میں ایک خاص نور چمک اور روشنی پیدا ہو جاتی ہے اسی طرح خدا کے فضل سے خلافت کی خلعت زیب تن کرتے ہی حضور راہِ متہ اللہ میں بھی ایک نوری شان پیدا ہو گئی ہے جس کو ہم خلافت کا نور کہہ سکتے ہیں۔ دراصل اللہ تعالیٰ نے جسے خلیفہ بنا نا ہوتا ہے نیز عزم سے ہی اس میں باخلافت کو اٹھانے کی صلاحیتیں موجود ہوتی ہیں لیکن ان کا ظہور خلافت کی خلعت زیب تن کرنے پر ہی ہوتا ہے۔ چنانچہ ہم سب اس امر کے شاہد ہیں کہ خلیفہ بننے کے ساتھ ہی حضور کے لطف و احسان اور شفقت و محبت میں ایک خاص شان پیدا ہو گئی ہے۔ اور جن خوش قسمت احباب کو حضور کی اقتداء میں نمازوں اور پُرموز دعاؤں میں شریک ہونے اور روحانیت سے لبریز پر معارفِ خلیات اور ترقی برہنہ کی سعادت حاصل ہوئی ہے ان کے دل گواہی دیتے ہیں کہ پُر لطف صحبتوں اور روحانی مجالس کی نعمت ہمیں خدا کے فضل سے ایک بار پھر مل گئی ہے۔ حضور راہِ متہ اللہ نماز کی ہر حرکت و سکون اور رکوع و سجود میں نہایت موز کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے حضور گرا گئے اسے اور حقیقت میں اور ساری جماعت اور اسلام کے لئے یہ درد دعائیں کرتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نیابت کی برکت سے حضور کی اقتداء میں نماز ادا کرنے والوں میں بھی خدا کے فضل سے یہی کیفیت منعکس

اصطلاحِ نکاح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث راہِ متہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہِ شفقت موعودہ پہلے ۲۳ بروز اتوار بعد نماز عصر مسجد مبارک روضہ میں عزیمت ڈاکٹر رشید احمد صاحب ایم۔ بی۔ ای۔ ایس ابن محترم جو ہداری غلام فرحی صاحب بارابطہ لاء وکیل الفنون روضہ کا نکاح ہوا عزیمتہ شفقت عصمت ایم۔ اے بنت محترم جو ہداری عصمت اللہ خاں صاحب ایڈووکیٹ لاہور سینکس دس ہزار روپے حق ہر کے ساتھ اعلان فرمایا۔
اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ جابنین کے لئے دینی و دنیوی لحاظ سے بابرکت فرمائے۔ آمین۔
(سناکسار موز احمد ملک انچارج فضل عمر ریسرچ۔ روضہ)

۲۹ رمضان المبارک کی دعائیہ قیمت کی ایک اور فسطحہ

تحریک جدید کے سال ۱۹۶۷ء میں وعدہ کے ساتھ ہی ادائیگی کرینوالے مجاہدین

۴۰-۰۰	قریشی عبدالرحمن صاحب سکھر
۱۵-۰۰	چوہدری اویس مشتاق صاحب دلاڑی
۲۹-۰۰	ابوالفضل چوہدری جلال الدین صاحب
۴۰-۰۰	محمد عیسیٰ صاحب فورٹ سترڈین
۲۰-۲۵	شیخ محمد الیزہ صاحب دہلی پور
۱۰-۲۵	چوہدری محمد الدین صاحب
۶۰-۲۵	شیخ محمد تہال صاحب
۱۴-۰۰	محمد انور صاحب لاشی
۹۳-۰۰	محمد شیخ محمد صاحب ڈگری ضلع قنبرا کر
۸۰-۰۰	بشیر احمد صاحب مشرقی کولہاٹ
۲۲۶-۰۰	چوہدری غلام حسین صاحب صدر جماعت احمدیہ جوہلیاں
۹۰-۰۰	عبدالغنی صاحب ڈرامہ ایڈیٹ ایٹ آباد
۱۱۲-۰۰	محمد یوسف صاحب ڈرامہ ایڈیٹ ایٹ آباد
۱۰۴-۵۰	صوبہ ریاض الدین صاحب ۸۰۶۶۷
۱۰۶-۰۰	مولوی محمد عرفان صاحب صدر جماعت احمدیہ مانسہرہ
۱۱-۰۰	سید محمد اقبال شاہ صاحب
۵۰-۰۰	سید عبدالرحیم شاہ صاحب
۲۸-۲۵	چوہدری سمانا مرزا صاحب پشاور
۲۰-۰۰	بیان شریف احمد صاحب سول کوارٹرز پشاور
۱۰-۵۰	حافظ محمد اعظم صاحب منجانب والدہ محمد صدیق صاحب
۲۲۵-۰۰	ڈاکٹر رشید احمد صاحب پشاور
۵۵-۰۰	منورا احمد صاحب محمود
۳۱-۰۰	فیض احمد صاحب اسلام
۵۲-۰۰	شیخ محمد لطیف صاحب
۱۲۵-۰۰	چوہدری بشیر احمد خان صاحب
۲۹-۰۰	رکن الدین صاحب
۶۷-۰۰	ملک مبارک احمد صاحب
۱۴-۰۰	حبیب اللہ خان صاحب
۲۰-۰۰	ڈاکٹر مبارک احمد صاحب
۱۰-۰۰	مرزا بشیر احمد صاحب وکیل

معاذین خاص مسجد احمدیہ زیورک (سوئٹرز لیڈ)

ذیل میں ان خالصین کے اعداد گراہی تحریر کئے جاتے ہیں جن کو اللہ تعالیٰ نے مسجد احمدیہ زیورک (سوئٹرز لیڈ) کی تعمیر کے لئے تین صدویہ اپنی پانے مرحومین کی طرف سے تحریک جدید کو ادا کرنے کی توفیق بخشی ہے۔ جزا جہم اللہ احسن الحجاز فیصلہ دنیا والاخرتہ۔ دیگر خالصین بھی اس صفحہ جاریہ میں حصہ لے کر دیکھیے۔

اللهم انصر من نصر دين محمد صلى الله عليه وسلم وجعلنا من هم۔

- ۳۷۴ - محمد محمد بیگ صاحب حرم عطاء اللہ صاحب لاہور صاحب ساس حرم عالم آباد حرم حرم ۳۰۰
- ۳۷۵ - کم کم ملک بشیر احمد صاحب نوشہری گلبرگ لاہور ۳۰۰
- ۳۷۶ - کم کم چوہدری عبد اللطیف صاحب آفٹ سٹوریوں ۳۰۰

کلپنبر ۱۵۸۔ ایچ بی۔ ضلع سہیل نگر

نئے سال میں نیا حکم اور نیا جذبہ

سالوں سال زندگی یونہی گزرتی چلی جاتی ہے اور وہ لمحہ سکویشہ تازہ کے طور پر کسی خوش بخت کو نصیب ہوتا ہے جو توجہ دلائے کہ جیت کی اسے جو وقت کھنڈر کرے اور رینک پیدا ہو کہ اسی دور کی مسافت تھوڑے سے عرصہ میں کو نکلے ہوگی حالانکہ جو وقت گزرتا رہا ہمیشہ کے لئے گزر گیا باقی ہمہ زندگی کے کسی بھی مرحلہ پر اگر اس جیت کا احساس پیدا ہو جائے تو ایک نئے عزم اور ایک نئے جذبہ کے ساتھ سالوں کی گیمیاں بھینٹیں گھنٹوں بلکہ گھنٹوں میں پوری کر جاسکتی ہے اگر شرط یہ ہے کہ دستوں کے ان بھر پور کام میں جو عا برحمت تونے دالے کو رہنی کر لیا جائے۔

اس کے نتیجہ میں ہمارے سارے گناہوں کی مٹی دھل جائے گی۔ اور ہمارے اندر وہ نور پیدا ہوگا جس سے سارے اندھیرے چھٹ جائیں گے۔ اور ہمارے اندر ایک نئی طاقت پیدا ہوگی جس سے ہماری نیک گامی میں رہی رفتار کی سازگ آجائے گا اور ہم ہر ایک نئے زاویہ سے جرحہ اللہ فی حلقہ الانبیاء کی صداقت پر پھر لگتے دھارے بن جائیں گے۔ لیونکہ صدیوں کا کام سالوں کا کام مہینوں اور مہینوں کا کام ہفتوں میں سر انجام پائے گا۔ قصر مختصر ہماری کوئی جدوجہد یا عبادت کوئی سختی نہیں رکھنی چاہیے وہ صدیوں پر پھیلی ہوئی نئی بات تھیکہ اس کی نظر کم اپنے فضل سے نہ نمازے۔

خدا کرے اور کوئی عجب بھی نہیں کہ زندگی کے اس نئے سال میں ہی اس کے فضل کا کلید پائے ہاتھ لگ جائے اور ہماری راولوں کی بگڑی باقی مانہ سالوں ہی بن جائے۔

وما توفیقی الا باللہ العلی العظیم۔
ذائد ایشیا مجلس انصار اللہ مرکزیہ

سرنور سے عینک اتر گئی

مکرم مولانا شمس الدین صاحب سیالکوٹ پتھو میسٹر ہاؤس سکول اور مولانا محمد قیوم صاحب سیالکوٹ۔ آپ کا مرہ نور میرے سر چوہدری فضل کریم صاحب بی بی نے لائی اور ڈیڑھ ماہ سے پہلے ہی اسے استعمال کیا کرتے تھے۔ آخر عمر میں انہوں نے عینک استعمال کی اور پتھو میسٹر ہاؤس سے دریافت کیا کہ آپ عینک کے بغیر پڑھ نہیں سکتے تھے اب پڑھ رہے ہیں۔ انہوں نے فرمایا کہ میں مسلسل سرنور استعمال کرتا رہا ہوں۔ اس کے استعمال سے عینک کی ضرورت نہیں رہی۔ میں جب بھی چھٹیوں میں خدام الامور کے اجتماع پر جاکے لانا یا مجلس خاندان پر آتا تو چوہدری صاحب مرحوم ہمیشہ چار شیشیاں سرنور فرمائی کرتے تھے اور تاکید کیا کرتے تھے کہ ہمیں سرنور ہی مانو گئی اور نہ پتھو میسٹر یا کسی اور فرما کر کہہ دیا کہ وہ سرنور کا بازار سیالکوٹ۔

درخواست ملے دعا

- ۱۔ استاذی اکرم ماسٹر حسن محمد صاحب کو سو بیو کا پختہ تعلیم الاسلام ہائی سکول بلوچہ کچھ عرصہ سے دل کے عارضہ میں مبتلا ہیں جس کی وجہ سے ڈاکٹروں نے انہیں جینے پھرنے سے منع کر دیا ہے۔ وہ اصحاب جماعت کی خدمت میں اسلام علیکم عرض کرتے ہیں اور اپنی کمال دعا جمل شفا یابی اور نیک انجام کینے درخواست کرتے ہیں۔
خادمہ محمد عبداللہ قریشی کارکن سلسلہ عمالہ احمدیہ راولپنڈی
- ۲۔ خاک کے خانو جان کچھ عرصہ سے بیمار ہیں آ رہے ہیں۔ محمد اکرم عزیز۔ خود دار العلوم راولپنڈی
- ۳۔ میرا بیٹا عزیز ام شیخ نبش رت احمد کئی دنوں سے بعد ازہرقان بیمار ہے۔
والدہ شیخ نبش رت احمد مری راولپنڈی
- ۴۔ خاک کے دادا جو کہ حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کے صحابی ہیں عرصہ ۵۰ سال سے بیمار ہیں اور میرا بیٹا عرصہ ۵۰ سال سے بیمار ہیں آ رہے ہیں۔
محمد عبداللہ خادم چک ۳۳ جنونی ضلع سرگودھا حال مقیم کراچی۔
- ۵۔ اصحاب جماعت و بزرگان مسلمان سب کے دعا فرمائیں۔
خونسو خاک کے کی طرف سے مرگی کی مرض کا علاج پڑا ہے اس میں ایک غلطی ہو گئی ہے۔
صحیح صبح سیر ہے۔ عفر قرہ = ایک چٹانک شہد خالصہ ایک پاؤ

وصایا

ضروری طور پر سنا مندرجہ ذیل وصیہ علیہ مجلس کاروبار اور صدر انجمن احمدیہ پاکستان کی منظوری سے تعلق سے اس سے متعلق کی جاری ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی وجہ سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر منشی مغربہ کو بذریعہ دکن کے اندر مندرجہ تحریریں فوراً ضروری فیصلے سے آگاہ فرمائیں۔

۱۲۔ ان وصایا کو جو مندرجہ ذیل ہے وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں ہیں بلکہ پیش نمبر ہیں۔ وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر ہی جاری ہوتے ہیں۔

۱۳۔ وصیت کنندگان کی سبکی کی وصی صاحبان مال اور سبکی گڑھ صاحبان کو وصایا میں اس بات کو نکتہ فرمائیں۔

بسم اللہ الرحمن الرحیم

نمبر ۱۸۰۶۰

صاحب قوم راجپوت پیشہ دکاندار علی عمر تقریباً ۵۲ سال تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن رقبہ ٹھاک خانہ رقبہ ضلع جھنگ میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میرا گزراہ ابوار آمد ہے جس وقت ۸۰ روپے ہے۔

میں نازلیت اپنی ماہوار ۱۰ روپے کا جو بھی ہوگی ہر مہینہ داخل خانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رقبہ کرنا ہوں گا۔ آمد اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کاروبار کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت قادی ہوگی نیز میری وفات پر جس قدر میری دولت ثابت ہو اس کے ہر حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رقبہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ طرز سے منظور فرمائیں جائے۔

نمبر ۱۸۰۶۱

محمد علی صاحب قوم راجپوت پیشہ خانہ داری عمر ۵۵ سال تاریخ وصیت ۱۹۳۰ء ساکن رقبہ ضلع جھنگ بقیاعلمی بخش دوسرا باجوہ وکراہ آج تاریخ ۱۲/۵/۳۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

اس وقت میری جائداد میں ہر مہینہ دو سو پچاس روپے ہے جس میں سے خانہ سے وصول کر رہی ہوں۔ اس کے علاوہ میری آمد کوئی جائداد نہیں ہے جس میں کسی کے ہر حصہ کی وصیت جتن صدر انجمن احمدیہ پاکستان رقبہ کرتی ہوں نیز میری وفات پر میری جائداد ثابت ہو اس کے بھی ہر حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رقبہ ہوگی۔ اس کے علاوہ مجھے ۲۰ روپے ابوار حسب خرچ اپنے خاندان سے ملتا ہے میں نازلیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی۔ ہر حصہ خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رقبہ ادا کرتی رہوں گی۔ میری یہ وصیت

نمبر ۱۸۰۶۲

ذریعہ خانہ دار کی عمر ۲۳ سال تاریخ وصیت ۱۹۳۰ء ساکن رقبہ ضلع جھنگ بقیاعلمی بخش دوسرا باجوہ وکراہ آج تاریخ ۱۲/۵/۳۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرے پاس ۳۰۰ روپے ہیں جن میں سے ۱۰۰ روپے میری وفات پر میری جائداد میں آج تاریخ ۱۲/۵/۳۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرے پاس ۳۰۰ روپے ہیں جن میں سے ۱۰۰ روپے میری وفات پر میری جائداد میں آج تاریخ ۱۲/۵/۳۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

نمبر ۱۸۰۶۳

ذریعہ خانہ دار کی عمر ۲۳ سال تاریخ وصیت ۱۹۳۰ء ساکن رقبہ ضلع جھنگ بقیاعلمی بخش دوسرا باجوہ وکراہ آج تاریخ ۱۲/۵/۳۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

بجٹ ۱۹۳۸ء ساکن ٹھاک خانہ ۵۵ سالہ لکھن اکاؤنٹ ضلع لائل پور بقیاعلمی بخش دوسرا باجوہ وکراہ آج تاریخ ۱۲/۵/۳۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری موجودہ جائداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ جو میری ملکیت ہے۔ اس کے علاوہ میری کوئی آمد نہیں جتن ہر مہینہ ۳۲ روپے تھا جس میں اپنے مرحوم خاندان سے وصول کر کے خرچ کر رہی ہوں۔

میرے پاس ۳۰۰ روپے ہیں جن میں سے ۱۰۰ روپے میری وفات پر میری جائداد میں آج تاریخ ۱۲/۵/۳۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرے پاس ۳۰۰ روپے ہیں جن میں سے ۱۰۰ روپے میری وفات پر میری جائداد میں آج تاریخ ۱۲/۵/۳۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

نمبر ۱۸۰۶۴

ذریعہ خانہ دار کی عمر ۲۳ سال تاریخ وصیت ۱۹۳۰ء ساکن رقبہ ضلع جھنگ بقیاعلمی بخش دوسرا باجوہ وکراہ آج تاریخ ۱۲/۵/۳۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرے پاس ۳۰۰ روپے ہیں جن میں سے ۱۰۰ روپے میری وفات پر میری جائداد میں آج تاریخ ۱۲/۵/۳۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

نمبر ۱۸۰۶۵

ذریعہ خانہ دار کی عمر ۲۳ سال تاریخ وصیت ۱۹۳۰ء ساکن رقبہ ضلع جھنگ بقیاعلمی بخش دوسرا باجوہ وکراہ آج تاریخ ۱۲/۵/۳۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرے پاس ۳۰۰ روپے ہیں جن میں سے ۱۰۰ روپے میری وفات پر میری جائداد میں آج تاریخ ۱۲/۵/۳۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

جس میں میں صد روپے جو خاندان سے میرا پورا حصہ ہے۔ اس کوئی جائداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ جو میری ملکیت ہے۔ اس کے علاوہ میری کوئی آمد نہیں جتن ہر مہینہ ۳۲ روپے تھا جس میں اپنے مرحوم خاندان سے وصول کر کے خرچ کر رہی ہوں۔

میرے پاس ۳۰۰ روپے ہیں جن میں سے ۱۰۰ روپے میری وفات پر میری جائداد میں آج تاریخ ۱۲/۵/۳۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرے پاس ۳۰۰ روپے ہیں جن میں سے ۱۰۰ روپے میری وفات پر میری جائداد میں آج تاریخ ۱۲/۵/۳۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

نمبر ۱۸۰۶۶

ذریعہ خانہ دار کی عمر ۲۳ سال تاریخ وصیت ۱۹۳۰ء ساکن رقبہ ضلع جھنگ بقیاعلمی بخش دوسرا باجوہ وکراہ آج تاریخ ۱۲/۵/۳۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرے پاس ۳۰۰ روپے ہیں جن میں سے ۱۰۰ روپے میری وفات پر میری جائداد میں آج تاریخ ۱۲/۵/۳۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

نمبر ۱۸۰۶۷

ذریعہ خانہ دار کی عمر ۲۳ سال تاریخ وصیت ۱۹۳۰ء ساکن رقبہ ضلع جھنگ بقیاعلمی بخش دوسرا باجوہ وکراہ آج تاریخ ۱۲/۵/۳۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرے پاس ۳۰۰ روپے ہیں جن میں سے ۱۰۰ روپے میری وفات پر میری جائداد میں آج تاریخ ۱۲/۵/۳۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

بسم اللہ الرحمن الرحیم

دعا مقفرت

مخبرہ حمیدہ بی بی صاحبہ اہلہ بکرہ ہدم
 خبریہ صاحبہ ایک ۹۳ ڈی ایے ضلع نظر گڑھ حوضہ
 ۱۹۴۶ء کو طویل عرصہ تک بیمار تھیں جس کے بعد ۱۲/۵/۳۵
 اپنے جی دنیویم خدا کے حضور حاضر ہوئیں
 ان اللہ وانما الیہ راجعون۔

مخبرہ بیت سادہ عبیت ہاں تھی
 بیت نیک اور ملک رخصت۔ پانچ سو روپے
 تھیں۔ مرحوم نے اپنے یادگار کے طور پر
 تین لاکھ اوردول لاکھ اپنے جیسے جھنگ
 میں۔ اجاب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ نے مرحوم
 کو جنت الفردوس میں جگہ دے اور خاص مقام
 قرب سے نوازے آئیں۔

اعلام رسول کارکن دفتر الفضل (دہلی)

ضروری اعلان برائے خریداران الفضل

الفضل کے خطبہ نمبر کے خریداران کی آگے کے لئے اعلان کیا جاتا ہے
 کہ آئندہ بھی حسب سابق ہر منگنی دار کو اخبار الفضل کے خطبہ نمبر
 باقاعدگی سے تلخ کیا جائے گا۔ اس سلسلے میں اگر کسی خریدار کو کوئی شکایت
 ہو تو وہ کسی اور دفتر کی طرف رجوع کرنے کی بجائے دفتر منشی کو مطلع فرمائیں۔
 انشاء اللہ ان کی شکایت کا ازالہ فرصت میں تدارک کیا جائے گا۔

(منیجر الفضل)

خصوصی

دیگر مشینیں قیمت پتھر و خود پسند و جدید قسم
 کے زیورات دستیاب ہیں۔

فروری ۱۹۳۵ء

مہراحمی اپنے اہل و عیال کی اصلاح کا ذمہ دار ہے

اس کا فرض ہے کہ اپنے بچوں کو نمازوں کیلئے مساجد میں لاتے

حضرت نلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ بچوں کی تربیت کے ضمن میں نماز باجماعت کی اہمیت واضح کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

انصاف ہی اس سے انکار کر سکتا ہے۔ بچوں میں عادت طوری آتا ہے کہ پیلے مرد کو کھڑے ہوں۔ پھر عورتیں اور بچے۔ اگر بچوں کا نمازوں میں شامل ہونا ضروری نہیں تھا تو ان کا ذکر کیوں کیا گیا۔ پس کوئی وجہ نہیں کہ بچوں کو مسجدوں میں نہ لایا جائے۔ مگر بچوں سے مراد وہ بچے نہیں جو بالکل چھوٹے ہوں اور مسجدوں میں آکر دنیا جینا شروع کر دیں یا وہ بچے بھی مراد نہیں کہ بڑی آگاہی نہ رکھتے ہوں۔ تو وہ اپنے عیال سے کہہ دے کہ ذرا اس بچے کو نماز میں لیتے جاؤ۔

پس جب میں یہ کہتا ہوں کہ اپنے بچوں کو مسجدوں میں لاؤ تو میری مراد یہ ہے کہ ان بچوں کو لاؤ جن کے متعلق شریعت یقیناً کرتی ہے کہ وہ مسجدوں میں آئیں جن لوگوں کے لئے آوارہ ہونا کہتے ہیں یا جو لوگوں کے لئے آوارہ ہونے سے انکار کرتے ہیں۔

اپنے اہل و عیال کو بھی بچاؤ پس ہر شخص اپنی بیوی اور بچوں کا ذمہ دار ہے۔ اس سے صرف یہی نہیں پوچھا جائے گا کہ تم نماز پڑھتے تھے یا نہیں۔ صرف یہی نہیں پوچھا جائے گا کہ تم زکوٰۃ دیتے تھے یا نہیں۔ تم روزے رکھتے تھے یا نہیں۔ تم حج کرتے تھے یا نہیں۔ بلکہ یہ بھی پوچھا جائے گا کہ تمہارے بڑے بچے بھی زکوٰۃ دیتے روزے رکھتے اور حج کرتے تھے یا نہیں اور اگر کسی کے متعلق یہ ثابت ہوا کہ اس نے اپنے بڑے بچوں کے متعلق اس امر میں کوتاہی کا ثبوت دیا ہے تو وہ اس کا مستحق تو ہوا جو نماز پھوڑنے والے روزہ نہ رکھنے والے زکوٰۃ نہ دینے والے حج نہ کرنے والے کے لئے مقرر ہے۔ پس ہر فرد اس امر کا ذمہ دار ہے کہ وہ اپنی اولاد کو مسجدوں میں حاضر کرے۔ بچوں کو مسجد میں لانا اور اس سے استفادہ کرنا اسے ثابت ہے کہ اگر

اسلام کے نزدیک مساجد مہرہ ہیں تمام کاموں کا اور ہر شہر میں مسلمانوں کی تمام بوجہ کا۔ اور علم و آرائشوں کا قیام اس شخص کے لئے کیا گیا ہے کہ کارکن اپنے داخلہ بچوں اور ان مقامات کو اپنے سامنے رکھیں جن کے لئے یقیناً عمل میں لائی گئی ہے۔ عمدہ واردوں کو چاہئے کہ وہ اپنے حلقہ کے تمام افراد کو اپنے زیر نظر رکھیں اور ہر شخص کی شکل اور اس کے نام سے ذاتی واقفیت پیدا کریں اور جو لوگ دس سال سے اوپر کے ہوں ان کے لئے یہ لازمی قرار دیں کہ وہ مسجد میں نماز پڑھیں۔ قرآن کریم سے ہر فرد کو اپنی اولاد کا ذمہ دار قرار دیا ہے وہ فرماتا ہے

فقد افلسکم و اھلکم انارا لے لوگو تمہیں حکم دیا جاتا ہے کہ تم نہ صرف اپنے آپ کو بہتیم کی آگ سے بچاؤ بلکہ

جو بے نماز ہوں گے۔ اور اکثر ایسے ہی والدین کے بچے ہوں گے جو اپنے بچوں کی نمازوں کی نگرانی نہیں کرتے۔ ورنہ یہ ناممکن ہے کہ ایک شخص پانچ وقت اللہ تعالیٰ کے حضور تہلیل کرے اور کبھی اس میں بگاڑ پیدا ہو جائے۔ پس بچوں کو مسجدوں میں لاؤ اور ان کو مسجدوں میں لانا اپنے اپنے سے زیادہ اہم سمجھو۔ میرا کہنا ہے یہ مطلب نہیں کہ تم آپ مسجد میں نہ آؤ بلکہ میرا مطلب یہ ہے کہ چونکہ بچوں کا زمانہ تمہارا ہے آنے کی نسبت مشکل ہے اس لئے اس کو اہمیت دو۔ یہ کام صرف اس شخص کا نہیں جسے مرئی اطفال مقرر کیا گیا ہو بلکہ ہر شخص کا جسے کوئی بھی بچہ ایسا نظر آئے جو مسجد میں نہیں آتا فرض ہے کہ وہ اسے مسجد میں لانے کی کوشش کرے۔

(الفضلہ ۳ جولائی ۱۹۶۵ء)

چین ۱۹۶۰ء تک ہائیڈروجن بم اور میزائل بنالے گا

واشنگٹن ۲۷ جنوری (پریس ایجنسی) امریکہ کے ماہر اعلیٰ افسر نے کہا ہے کہ امریکہ نے چین ۱۹۶۰ء تک ایس سے قبل ہائیڈروجن بم اور میزائل کیجے کے مزاحمتی کار کا اور اس کو امریکہ میں لے کر چین اس وقت تک میں امریکی مینڈیٹوں کا ذمہ بھی تیار کرے جو امریکہ کے آسمان سے پہنچ سکیں

اعلان تاشقند سے مسئلہ کشمیر دوبارہ زندہ ہو گیا ہے

روس کو بھی اس تنازعہ کی اہمیت کا احساس ہو چکا ہے۔ بھارتی نظریہ تفریق

لاہور ۲۷ جنوری۔ بین الاقوامی عدالت کے جج مختم محمد ظفر اللہ صاحب نے کہا یہاں اعلان تاشقند کا خیر مقدم کرتے ہوئے کہا کہ اس اعلان سے مسئلہ کشمیر دوبارہ جان بڑھ گیا ہے۔ اس اعلان پر دستخط کر کے بھارت کے ہاتھ سے سب سے بڑا تمہار جا رہا ہے۔ بھارتی نظریہ تفریق کو تسلیم کرنے کے لئے استعمال نہیں کر سکے گا۔

انہوں نے ہار ایسوسی ایشن لائل پور کے اجلاس سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ اس اعلان کی وجہ سے مسئلہ کشمیر کے متعلق بھاری پوزیشن اعلان تاشقند پر دستخط ہونے سے قبل کی پوزیشن سے بہت بہتر ہو گیا ہے۔

چومرہ صاحب نے اپنے لفظ نظر کی مدافعت کرتے ہوئے کہا کہ پاکستان اور بھارت میں تنازعہ کشمیر کو تسلیم مسئلہ کشمیر کو سلجھنے پر کچھ زیادہ آمادہ رہی لیکن تاشقند کانفرنس کی وجہ سے یہ بات سامنے آئی ہے کہ دونوں ملکوں میں اختلافات کی مسیادہی وجہ سے مسئلہ کشمیر سے مزید براں روس جو اب تک یہ پسند نہیں کرتا تھا کہ اقوام متحدہ میں یہ مسئلہ کشمیر پر چرچا کیا جائے اس بات کا قائل ہو گیا ہے کہ اس مسئلہ کو جلد از جلد حل ہونا چاہیے۔

انہوں نے کہا اعلان تاشقند نے بھارت

بھارت نے اعلان تاشقند کی پابندی کی تو مسئلہ کشمیر حل ہو جائے گا

قومی سلامتی کے لئے عوام کا اتحاد ضروری ہے

میاں نوال ۲۷ جنوری۔ صدر ایوب نے کل یہاں کہا کہ موجودہ حالات میں اعلان تاشقند پاکستان اور بھارت دونوں کے لئے بہترین سمجھوتہ ہے اگر بھارت نے اس کی پابندی کی تو مسئلہ کشمیر راجن طور پر حل ہو جائے گا۔ جس کے بعد دونوں ملک اپنے اپنے عوام کی صلاح و بہبود پر صرف کر سکیں گے۔ جو اس وقت جہلی تیاریوں پر صرف پورے ہیں۔ صدر مملکت یہاں

ایک اجتماع میں پاکستان کا جواب دے رہے تھے۔ جو ان کی خدمت میں صوبائی مسلم لیگ کے گورنر خورشید خان نے پیش کیا۔ صدر کی تقریر کے دوران لوگوں نے تائید بجا بجا کر اس کا خیر مقدم کیا۔

اعلان تاشقند کے متعلق مختلف نکتہ چینیوں کا ذکر کرتے ہوئے صدر ایوب نے کہا کہ اگر تاشقند کانفرنس میں نہیں کٹر حاصل ہو بھی جاتا تب بھی جو لوگ اعلان تاشقند کے خلاف ہیں وہ اس پر ضرور اعتراض کرتے اور یہ کہتے کہ یہ وہ کشمیر نہیں ہے جس کا وہ مطالبہ کر رہے تھے۔

انہوں نے عوام کو تلقین کی کہ وہ متحد رہیں اور جملہ برائیوں کو کھینچیں۔ صدر ایوب نے کہا کہ پاکستان کی سالمیت ہمیں سب سے زیادہ عزیز ہے اس کو ہم کسی قیمت پر قربان نہیں کر سکتے۔

پاکستان اور بھارت نے دفاعی مورچے توڑنے شروع کیے

راولپنڈ ۲۷ جنوری۔ صدر ایوب نے کہا کہ پاکستان اور بھارت کے دفاعی مورچوں نے فوجی سربراہوں نے فوجوں کی داپنی کے لیے ۱۷۲ رینجوں کو جو معاہدہ کیا ہے اس پر عمل درآمد شروع ہو گیا ہے اس کے تحت دونوں طرف سے فوجوں نے اپنے دفاعی مورچے توڑنے شروع کیے ہیں